

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cénts.

Año I

Palma.—Lunes 4 de Mayo de 1903

Núm. 98

EL MES DE MARÍA EN MALLORCA

Ya nos encontramos en el mes de Mayo. Los almendros han dejado su blanco manto de invierno y se han vestido de verde ropaje, entre cuyos pliegues, formados por hermosos brotes y poderosos retoños, guardan su rico y sabroso fruto que es la golosina de los niños y la esperanza del agricultor.

La corpulenta encina ostenta igualmente su manto de primavera formado de grises renuevos que cubren sus negras y ásperas hojas, y se adorna con una multitud de pequeños racimos de flores de color amarillento y de aspecto muy agradable.

El ceniciento olivo se cubre también de hermosos vestugos, y adórnase con vistosas flores blancas que cambian totalmente su aspecto; de suerte que, si antes visto de lejos aparecía como una mancha oscura en el horizonte, aparece ahora como cubierto de pequeños copos de nieve.

Los árboles frutales ya entreabren su blanca flor sonrosada al suave calor del rey de los astros; el cerezo halaga con sus rojas campanillas el apetito de los rapazuelos; y el naranjo que conserva aún entre su frondoso y verde follaje parte de su delicado fruto invernal, embalsama los jardines y huertos con el delicioso aroma de su perfumado azahar.

La tierna espiga de los sembrados ya asoma su cabeza; ya no requiere el trabajo del agricultor; sólo falta que Dios la riegue y la bendiga.

Tapiza los baldíos y eriales fino césped que, entrelazando sus diminutas florecillas, toma un hermoso color de indefinidos matices.

Los cauces de fuentes y arroyuelos cubiertos de verde musgo cambian su color plomizo en verde esmeralda, por las muchas plantas acuáticas que germinan en su negro fondo.

Los jardines florecen; la rosa, el lirio y el clavel despliegan sus pétalos aprisionados, y respiran el aire vivificante de primavera que saturan con las tenues exhalaciones del líquido precioso que entrañan en su seno.

Los pajarillos hienden los aires en busca de pajitas y blando vello para la construcción de sus admirables nidos. Las lindas mariposas y el zumbador enjambre de la colmena, cercan las flores más ufanas y acechan el momento

oportuno para arrebatárselas su precioso néctar.

Los cielos han depuesto su enlutado manto de tormenta, presentando ahora una superficie clara y limpia de color azul con ricos engastes de perlas blancas y resplandescentes.

He aquí el mes el mes de Mayo con todos sus encantos, con toda su belleza, con toda su poesía.

Este rico y grandioso espectáculo recuerda á los hijos de María la inefable hermosura de su dulce Madre, y excita en su corazón tiernos afectos y dulces emociones que, no cabiendo en su pecho, exhalan al exterior las alabanzas y súplicas que le dirigen.

Por eso, en numerosos templos de Mallorca, durante el mes de Mayo, se oyen piadosos cánticos y santas loores en honor de la Virgen Inmaculada; é innumerables fieles prosternados envían al cielo el perfume oloroso de su ferviente oración.

En el seno mismo de las familias, donde se conservan puras y frescas las tradiciones cristianas de sus padres y en donde es gloria la virtud é infamia el vicio; se levantan devotos altares á la Virgen de Mayo.

Sobre rústica mesa se colocan algunas gradas cubiertas con blanco y limpiísimo lienzo, que sirven de peana á la tradicional imagen ó al devoto cuadro de la Virgen que se destaca sobre un fondo azulado, coronada con un gracioso arco de esparraguera vestido de inmensa variedad de florecitas que combinadas con las punzantes espinas de aquella, semejan los lirios de que hablan los libros Santos.

Se ve el tierno vástago del almendro y el sombrío retoño del ciprés con las flores escogidas de los humildes jardines cultivados á este efecto, en los excelentes ramilletes que adornan y hermosean el florido altar; los cuales no son menos agradables á María por su encantadora sencillez y elegancia, que por la pura intención con que son ofrecidos.

Aun en el campo, nuestras payesas improvisan en medio de sus faenas agrícolas su mes de María, alternando los ardorosos acentos de la robusta voz del devoto labriego con sus oraciones sencillas y devotos cantares. A estos ecos responden también los entusiastas cánticos de los mancebos que, obligados á abandonar sus rudas faenas, se retiran bendiciendo á su Reina Protectora.

Dios y su Madre Santísima conserven en nuestra devota Isla estas prácticas piadosas que nos legaron nuestros mayores. Estas son las antiguas tradiciones de nuestros pueblos que constituyen un verdadero tesoro, y que reflejan la honradez típica de los mallorquines atacada hoy con saña infernal por el espíritu moderno que todo lo invade. Practiquemos devotamente el piadoso ejercicio del Mes de María.

MARIÓFILO.

BIEN POR NAVARRA

Grandes esperanzas teníamos puestas en el entusiasmo y la fe de los católicos navarros, pero el resultado de la lucha ha superado nuestras esperanzas y ha colmado nuestros deseos. La Liga católica de Pamplona ha dado pruebas de una vitalidad y de un poder que causan inmensa alegría y producen generosos alientos en el corazón de los buenos católicos que ante el proceder de los navarros han de proponerse imitarlos, no regateando sacrificios en esta lucha cada vez más formidable con las ideas liberales.

Vadillo, el ministro liberal conservador, diputado constante de Pamplona, contando en el apoyo oficial y el de los elementos radicales que siguen á Viñas y Lacort, ha tenido solo 134 votos de mayoría sobre el candidato de la Liga Católica de Pamplona.

La exigua mayoría de Vadillo es la prueba más elocuente del poder de Liga Católica y del poderoso impulso que ha tomado ese movimiento de reconquista religiosa que con tales bríos se ha iniciado en Navarra.

Réstese la influencia oficial y el señor Nocedal hubiera ocupado indiscutiblemente el primer lugar. Mucho queremos al jefe del partido católico nacional, mucho nos entusiasman sus triunfos y gran alegría recibimos con el buen éxito de sus empresas de defensa religiosa, pero hoy nuestro entusiasmo y nuestra alegría suben de punto al ver el brillante resultado que los trabajos, los esfuerzos, los sacrificios y los desvelos de esos beneméritos navarros han tenido en la lucha pasada.

De corazón generoso y entereza indomable llevan siempre á cabo sus empresas los navarros con perseverancia tenaz y entusiasmo indescriptible; pero cuando hay que defender sus ideales

religiosos y fueristas cada navarro es un héroe y cada batalla un triunfo.

El último pone el nombre de Navarra á la cabeza de todo movimiento católico, demostrando que cuando de combatir se trata saben los navarros á qué les obligan su historia y sus tradiciones.

Bien, muy bien por los católicos navarros que con tanto heroísmo ha luchado! Reciban la más completa felicitación nuestra y la expresión de nuestro más profundo agradecimiento.

Ellos nos han dado admirable ejemplo de fe religiosa y quedamos obligados á seguirlos en el camino que recorren con tanta firmeza. La labor del señor Nocedal en las Cortes, estamos seguros que corresponderá á la confianza que en él han puesto los electores de la Liga Católica de Pamplona.

Y una expresiva felicitación también á nuestros queridos amigos guipuzcoanos que con tanto interés han seguido la contienda y que tanto han puesto de su parte para que el triunfo fuera completo. Porque este también cabe alguna parte á nuestros amigos sobre todo á los que viven en la parte de la provincia que limita con Navarra.

La alegría que sienten con el triunfo del ilustre campeón católico es el premio á sus trabajos que más agradecen y á que aspiraban.

Comparten con los esforzados navarros la gloria del triunfo y reciban con ellos nuestra más entusiasma enhorabuena.

Ahora podemos todos, navarros y quipuzcoanos, afirmar que las campañas que haga el señor Nocedal algo hemos puesto de nuestra parte, pues, mientras los unos trabajaban para elegirlo los demás orábamos para que el triunfo coronara sus esfuerzos.

Cuando el movimiento católico tiene de su parte elementos como los de la Liga Católica de Pamplona, no es mucho esperar que tomará el incremento que exigen los intereses religiosos y la salvación de España.

¡Bien por los navarros!

De (La Constancia).

LA GRUTA DE LOURDES

Habiéndose esparcido el rumor de que el gobierno francés tiene el propósito de disponer la clausura de la basílica y de la gruta de Lourdes, apresuróse el alcalde de esta ciudad á visitar al prefecto con objeto de protestar contra tales propósitos.

El alcalde de Lourdes dijo terminantemente al prefecto:

«Si tal proyecto existe y llega á realizarse, no respondo absolutamente de nada. Los intereses de la ciudad sufrirán un golpe irreparable; el comercio local no vive sino de las peregrinaciones. Los habitantes todos de Lourdes se sublevarían contra una disposición

tan injusta, y acaso hubiera derramamiento de sangre.»

El prefecto, en vista de las manifestaciones del alcalde, ha salido para París, y á París ha llegado también el alcalde acompañado de tres consejeros municipales. El Consejo municipal por su parte ha votado por unanimidad un acuerdo, en el que después de algunos considerandos en los que se especifican los daños incalculables que habría de acarrear á la ciudad de Lourdes la clausura de la basílica de los Altos Pirineos, al presidente y á los miembros del Consejo general, á los de la Cámara de Comercio y á los del Consejo de administración del Sindicato de iniciativa de los Altos Pirineos, que interpongan su influencia cerca del presidente del Consejo á fin de que no se introduzca variación alguna en el estado de cosas existente en la basílica y en la gruta de Lourdes.

También se ha dirigido al gobierno en igual sentido el Consejo general de los Altos Pirineos.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DE MARRUECOS

Paris, 30.—Telegrafían de Tánger que el bandido Baisuli, jefe de la tribu de Beni Aros, intentó apoderarse de Arcila, cuya plaza atacó, siendo rechazado.

Baisuli confía, no obstante, de apoderarse de la plaza, por cuanto sus defensores carecen de víveres.

Dentro de la ciudad de Arcila ha habido un gran tiroteo entre los leales y los rebeldes, resultando ambas partes con importantes bajas. La ciudad no está en situación de poder resistir.

Los representantes extranjeros en Tánger han acordado en una reunión exigir á Mohamed-Torres que se adopten medidas energicas.

Han salido de Tánger dos vapores, conduciendo tropas y provisiones de víveres y municiones.

EL REY EDUARDO EN EL VATICANO

La entrevista de Su Santidad con el rey de Inglaterra ha durado 20 minutos. Después de la entrevista han sido presentados al Papa varios personajes ingleses.

LOS HUELGUISTAS MARSELLERES

Los obreros en huelga de los docks de Marsella han organizado una manifestación que ha pretendido dirigirse al convento de los capuchinos.

Los manifestantes han tenido una colisión con la policía, que les cerró el paso resultando bastantes heridos por ambas partes.

DE HONDURAS

Corre el rumor de que el general Sicerá, ex-presidente de la República de Honduras, ha caído en poder de los revolucionarios y ha sido fusilado. Dícese que también ha sido hecho prisionero, de los

insurrectos, en Tegncigolpa el general Hayas.

CARTUJOS EN LIBERTAD

Comunican de Grenoble que los 23 cartujos detenidos, después de prestar declaración, fueron puestos en libertad.

Dichos religiosos se dirigieron á Chambéry y después de á Piquerol, siendo aclamados por la multitud, que les hizo entusiasmas manifestaciones de adhesión y simpatía.

DESÓRDENES

Un telegrama de Montreal dice que entre los desórdenes cometidos por los huelguistas de los Docks, figura el incendio del cargamento de un trasatlántico.

CATÁSTROFE

De Nueva York telegrafían que en la ciudad minera de Frank, en el Canadá, se dejó sentir un temblor de tierra seguido de erupciones volcánicas, que causaron gran número de desgracias personales.

Corrientes de lava, en cantidades enormes, dejaron sepultadas las minas, en las que se encontraban unos cien obreros, según unos despachos, y según otros más recientes, 83 familias, pereciendo todos sus individuos.

La consternación es general en el territorio de Alberta.

DE LA CHINA

De Yokohama telegrafían que Rusia ha ordenado la retirada de sus tropas de la provincia de Chingking.

DE LA PENINSULA

LO DE MARRUECOS

Madrid, 30.—Telegramas de Melilla dan cuenta de que el Roghi saldrá el viernes del campamento de Moluya con dirección á Tazza, con objeto de cortar el paso al numeroso ejército del Sultán que se dirige á aquel punto.

Acompañarán al Roghi varios europeos. Continúa la tirantez de relaciones entre las kábilas fronterizas con motivo del impuesto de aduanas establecida por los rebeldes.

La plaza de Melilla se niega á tomar moneda moruna, lo cual origina algunos perjuicios, por existir mucha en circulación.

Algunas kábilas se niegan á entregar al pretendiente las armas y municiones cogidas al volar la alcazaba.

Los moros siguen pretendiendo establecer la aduana en la plaza, pero á ello se niega el general Hernández.

Los moros rodearon el fuerte de Sidi.

Anoche los ingenieros de la plaza efectuaron pruebas de reflectores eléctricos iluminando el campo, dando buen resultado.

Se dice que anoche rompió el fuego el campamento del Roghi.

Algunos aseguran haber oído varios cañonazos.

Un despacho de Tánger dice que en Arcilla hubo ayer por la mañana fuertes tiroteos entre leales y rebeldes, habiendo muchas bajas.

Reunidos los ministros extranjeros, han

acordado exigir á Mohamed Torres que adopte medidas enérgicas.

Han marchado los Vapores *Hércules* y otro conduciendo tropas y 20.000 cartuchos y víveres.

DE LA ISLA

Felanitz, 2 de Mayo.

Durante toda la semana ha reinado un tiempo verdaderamente impropio de la estación en que nos encontramos, dejándose sentir un frío bastante intenso y presentándose á cada momento aparatos de lluvia, aunque sin haber podido conseguir para las tierras otra humedad que algunas tenues lloviznas, enteramente ineficaces para las necesidades de las plantas.

—El viernes próximo, en que la iglesia ha de celebrar la festividad de la Aparición de San Miguel arcángel, subirá al santuario de Nuestra Señora de San Salvador la segunda y última romería de este año.

—El próximo domingo, día 10 del corriente, debe celebrarse en esta ciudad la primera feria de la temporada.

—En la Casa Consistorial se ha verificado hoy la elección de compromisarios para senadores, habiendo quedado nombrados D. Bartolomé Huguet Esteve, don Juan Más Tauler y D. Jaime Barceló Ramón, todos adictos.

—El alza experimentada últimamente por el precio del almendrón, ha durado muy pocos días. Las compras que hacen hoy nuestros comerciantes, no rebasan el límite de 82'50 pesetas el quintal.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN PIO Y PAPA, LA CONVERSIÓN DE SAN AGUSTÍN Y NUESTRA SEÑORA DEL SAGRARIO, EN PAMPLONA

CULTOS

Iglesia de Santa Magdalena

Mañana terminarán las Cuarenta Horas dedicadas á la Beata Catalina Tomás; á las seis exposición del Santísimo, á las nueve y media misa cantada por la Rda. Comunidad. Al anochecer oración, estación, *Te-Deum* y la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA — En Santa Eulalia, á la Virgen de la Piedad.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para este mes

El culto de Maria

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Rogar en especial para que el aniversario de la definición del dogma de la Inmaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

DE PALMA

Resultaron muy solemnes y majestuosas las fiestas con que fué obsequiado ayer el Patriarca San José en las iglesias parroquiales de esta capital con motivo de celebrarse la festividad del Patrocinio del glorioso Patrono de la Iglesia universal.

Los oradores que ocuparon los púlpitos fueron los siguientes:

Don Bernardo Matas, en la Catedral.

D. Jaime Verger, en Santa Eulalia.

D. Francisco Oliver, en Santa Cruz.

P. José Calonge, en San Jaime.

P. Nicolas Reas, en San Miguel.

D. Andrés Seryers, en San Nicolás.

Dichos oradores pronunciaron elocuentísimos discursos en elogio del Patrocinio de S. José, Esposo de María Santísima y Padre putativo de Jesús.

Los mencionados templos estuvieron concurridos por numeroso y selecto auditorio.

También en la iglesia de Montesión se consagraron solemnísimos cultos al Patrocinio del excelso San José.

Los Seglares Católicos y muchos devotos se acercaron á recibir el Pan del cielo.

En la misa mayor el P. Manuel Carcellar tejió un concienzudo panegírico en el que ensalzó la protección que el glorioso Patriarca dispensa á la humanidad.

En el ejercicio que por la noche se practicó, el P. José Vidallet pronunció una sentida plática al numeroso concurso de fieles que allí se había congregado.

Las notas dominantes de los sermones de la mañana y de la noche, respectivamente fueron: el daño que nos hace la inmensa mayoría de políticos, sin excluir á los caiques, y la amenaza de muerte eterna que pesa sobre las almas de los niños, verdaderamente dignos de lástima por los muchos peligros que les rodean.

Anteayer los enfermos existentes en el Hospital militar de esta plaza cumplieron con el precepto pascual.

El acto revistió gran solemnidad, al que asistieron un piquete de infantería, las bandas de tambores, cornetas y música al mando de un oficial, cerrando la lucida comitiva que acompañaba al Dios de los ejércitos.

Amena y agradable resultó la velada literario-musical que anoche se celebró en el Círculo de Obreros

Católicos en obsequio de San José.

Después de una sinfonía ejecutada por un quinteto de cuerda, el M. I. Sr. D. José Miralles, canónigo-archivero de la Catedral, comenzó su conferencia en elogio del Patrocinio de San José. Al terminar el ilustre prebendado fué saludado con una ovación de aplausos.

También merecieron justos aplausos el señor Ferrer que cantó con fiel interpretación una hermosa romanza, y los aficionados que representaron la chistosa comedia titulada *El Cordó de la Vila*, obra del poeta D. Pedro A. Peña.

La numerosa concurrencia salió gratamente satisfecha.

Si el divino Corazón es mío, ¿que cosa podrá faltarme? Si yo soy todo suyo, ¿que cosa podrá dañarme?

(B. Margarita Alacoque.)

El que juzga que ya llegó al último grado de perfección, se ha colocado en alto para caer. (San Agustín).

En la sesión que el Ayuntamiento de esta ciudad celebrará mañana ó por segunda convocatoria el jueves 7, se procederá á verificar el 24 sorteo de bonos de la tercera misión para designar en número de 23 los que han de ser amortizados en 1.º de Julio próximo.

En casi todas las iglesias de esta ciudad se practica por la mañana y la noche la popular devoción del mes de Mayo consagrado á la Santísima Virgen María, y en todas ellas asiste multitud de personas de la buena sociedad palmesana.

Hemos oídos quejas en que se acusa á buena parte de los vendedores de la plaza y del resto de la población, de robar en el peso.

Es muy lógico que así suceda habiéndose declarado ya la libertad para todo y el respecto á todas las ideas incluso á las de los que tienen al no robar como á la primera de las tonterías.

Ayer fondeó por la mañana en nuestro puerto el vapor trasatlántico *Catalina*, procedente de Barcelona. Por la tarde, después de haber embarcado la carga que se le tenía preparada, volvió á salir para Valencia, Málaga, Canarias y las Antillas.

El sábado falleció en esta ciudad el comandante de infantería retirado D. Ciríaco Eleta Belzunce.

Ayer por la mañana se efectuó la conducción del cadáver á su última morada, habiéndole sido tributados los honores de Ordenanza.

El Señor le haya concedido el galardón de los justos.

Durante la presente semana estará encargado del servicio de Beneficencia y Sanidad el teniente de Alcalde D. Miguel Castellanos, y del de obras el concejal D. Guillermo Serra.

El día 15 del corriente quedará abierto el despacho para la próxima temporada de los baños termales de San Juan de Campos en la Agencia situada calle de la Rosa 29, entresuelo, en esta capital.

Hemos recibido el último número de *El Hogar*, semanario bilingüe, que venía publicándose en la ciudad de Inca, el cual contiene un artículo de despedida manifestando los motivos que han obligado á aquella redacción dejar de publicar dicho semanario.

Nosotros sentimos su desaparición.

Se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal del pueblo de Calviá.

Para hoy se hallan convocadas en la Casa Consistorial las comisiones de Hacienda, Gobierno interior y Cementerios para resolver varios asuntos de su respectiva competencia.

Esta mañana ha ocurrido una sensible desgracia en las obras del derribo de las murallas.

Dos hombres que estaban trabajando en un montón de tierra, de éste se ha desprendido una gran porción cogiendo á aquellos dos infelices trabajadores.

En seguida se han practicado excavaciones para salvarlos consiguiendo sacarlos con vida, pero en gravísimo estado.

En una camilla han sido conducidos al Hospital.

Mañana daremos más pormenores.

De nuestro colega *La Tarde* de ayer cortamos lo siguiente:

Los estudiantes de nuestro Instituto quisieron celebrar ayer la fiesta del 2 de Mayo, á cuyo efecto los del quinto año impidieron la entrada en el claustro al criado del colegio del señor Gralla, que acompañaba á varios escolares, maltratándole de palabra y de obra. Prudente el señor Director don Antonio Mestres les dijo que se marchasen y entonces se dirigieron á la Academia de Bellas Artes y viendo enarbolada la bandera nacional dieron vivas al Director señor Ankerman, quien muy emocionado salió al balcón para darles las gracias y aconsejarles que se retirasen á sus casas, seguidamente en compacto grupo se dirigieron al palacio de la Almudaina donde dieron vivas al 2 de Mayo, continuando su marcha hasta que fueron disueltos por la guardia municipal.

TEATRO ILÍCITO

(anticatólico, inmoral, peligroso, etc.; según las obras.)

Sección inmoral:

La verbena de la paloma.

¡Al agua, patos!

Certamen Nacional.

De aquí para abajo hablo de oídas:

Público, no te encapriches

Con la obrilla *Los granujas*,

Aun cuando sean de Arniches.

La prima de Pipertín (indecentada ómica).

El patio. («Diez ó doce palabras, solamente;» más maliciosas que desvergonzadas; pero, por lo mismo, más perjudiciales). ¡Lástima, por tratarse de dos hermanos decentes que nunca yerran en esto con mala voluntad!

¡Pobres hijos!—de Eusebio Blasco. —(Dicen que tiene algunas crudezas. Pero el nombre del autor es ya bastante para huir de la obra. Murió arrepentido de ellas, sin duda; porque se arrepintió al morir).

Ki-ki-ri-ki. (Mirad con recelo todas las de su autor).

(Esto se canta).

¡Qué desaprensiva

Es cierta mamá

Que deja á sus niños

Ir á ver

ZAZÁ

(De la *Voz clamando en el desierto*)

TELEGRAMAS

Estudiantes insubordinados

Madrid, 3 á las 16'10.

Telegrafían de Málaga que los estudiantes se han negado á entrar en las clases por no haberseles concedido permiso para celebrar en la Catedral funerales por sus compañeros víctimas en Salamanca.

Una comisión de alumnos ha visitado al señor Obispo para recabar dicha autorización.

Beranger almirante

Madrid 3 á las 16'20.

El presidente del Consejo ha puesto hoy á la firma del Rey el decreto nombrando almirante al vicealmirante D. José M.^a de Beranger y Raiz de Apodaca.

Con el actual Gobierno

Madrid 3 á las 16'25

El señor Silvela ha afirmado hoy que el ministro de la Gobernación se presentará á las Cortes con el actual Gobierno.

Moret

Madrid 3 á las 16'30.

El señor Moret ha dado cumplidas satisfacciones á los prohombres

del partido liberal acerca de su discurso de Zaragoza.

Ha declarado que no ambiciona jefaturas.

Noticias de infiesto

Madrid, 3 á las 16'35.

Según telegramas, los médicos que han reconocido á los heridos que se hallan graves, expresan su temor de que el número de muertos por consecuencia de los sucesos últimos, llegue hasta 12 ó 14.

Se asegura que al exgobernador señor García Bernardos se le ha negado permiso para comunicarse con el señor Uria, aun cuando dijo que era el abogado de su familia.

Circulan además los siguientes rumores: una comisión recoge firmas para una solicitud pidiendo la expulsión del comandante de la guardia civil y de los individuos de su mando; el fuego de la benemérita duró unos ocho minutos, debiendo contarse los intervalos de tiempo durante los cuales no hubo descargas.

Telegrafían de Oviedo que se ha verificado en Infiesto el entierro de las víctimas habidas en los sucesos últimos.

Presidió el luctuoso acto el alcalde y acudió extraordinario número de gentes.

En las calles por donde pasó la fúnebre comitiva veíanse negras colgaduras en los balcones.

El espectáculo ha sido imponente.

Senadurías

Madrid 3 á las 16'40.

Con motivo del fallecimiento de D. Luis Silvela ascienden á 23 las senadurías vitalicias vacantes.

Disposición

Madrid, 3 á las 16'45

El ministro de la Guerra se propone que antes del licenciamiento de las tropas del último reemplazo cuando quede en los cuerpos el personal reducido se obligue á los reclutas á realizar prácticas de tiro.

Cotizaciones

BOLSIN—Madrid 1 Mayo de 1903

4 p ^o Interior	75'50
5 p ^o Amortizable	96'50
Banco de España	479'50
Tabacalera	427'50
Francos	00'00
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	00'00

Valores locales Palma

Crédito Balear	98'00
Fomento Agrícola	106'00
Ferro-carriles de Mallorca	45'50
Gas, Antigua	76'00
Id. Económica	14'00